



统筹建设进度,优化施工方案,全力冲刺预定建设节点目标

瀍东污水处理厂扩建项目年底前投用

车辆穿梭、机器轰鸣……日前,在位于瀍东区的瀍东污水处理厂扩建项目现场,数百名工人有序忙碌,推动项目建设“加速跑”。

市大攻坚工作领导小组办公室相关负责人介绍,该项目总投资1.81亿元,日处理污水5万吨建设规模,建设内容主要包括新增生物池、二沉池、反应沉淀池、浓缩池、沉淀池等单体建筑及其他附属设施、设备等。

“此次实施的污水处理厂扩建项目能最大限度减小城市污水对环境的影响,对改善城区环境至关重要。”市城管局供水污水处理管理科科长王建兵介绍。作为我市改善生态系统的重要设施,该项目在提升城镇基础设施的同时,还可以减少水体污染,保护城市环境。

记者从市大攻坚工作领导小组办公室了解到,从建立项目指挥部到成立项目攻坚专班,从落实“专班+例会”推进机制到执行“日督周通报”,从“倒排工期、挂图作战”到“昼夜施工、赶超进度”……自今年一季度瀍东污水处理厂扩建项目破土开工以来,市城管局和各参建单位持续优化施工方案,做实各类要素保障,推动项目建设持续跑出“加速度”。

大攻坚 见实效 建新功



加快施工

目前,该项目已完成总工程量的40%左右。按照计划,今年9月底前将完成主体施工,11月开启设备安装及调试工作,争取年底前投用。

随着该项目建设进入冲刺期,项目攻坚专班统筹建设进度,持续优化

施工方案,不断强化安全防护措施,加大隐患排查力度,确保施工高质稳步、安全有序推进,全力冲刺预定建设节点目标。

市大攻坚工作领导小组办公室相关负责人介绍,该项目建成后,瀍东污

水处理厂日均污水处理总规模将达到30万吨,出水水质符合河南省黄河流域一级标准,助力打造更加宜居和可持续发展的城市环境。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 侯晓彦 王珂 实习生 马毅龙 文/图

项目现场

我市开展“选调生走进市直机关”系列活动

带着问题进委局 带答案下基层

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 王炳鹤 李梦龙)带着问题进委局,带答案下基层……近日,我市58名在基层锻炼的选调生分别走进市发改委、市财政局、市审信局、市审计局4家单位,带着在基层锻炼中遇到的问题走进委局交流学习,在思想碰撞中寻找解题思路。

如何让在基层锻炼的选调生更好把握全市工作大局、更快做好基层锻炼与服务中心工作的有机衔接,是我市选调生培养锻炼的重要课题。今年以来,市委组织部探索开展“选调生走进市直机关”系列活动,紧扣市委产业发展、城市提质、乡村振兴三项重点工作,动员全市在基层锻炼的58名选调生结合基层锻炼实际及未来工作方向,带着问题到有关市直委局取经、求教。

目前,我市在基层锻炼的选调生已先后到市发改委、市审信局、市财政局、市审计局等单位,围绕全市宏观综合经济管理、行政审批制度改革和数字政府建设、财政政策制定与执行、经济监督等主题进行座谈交流,相关委局业务科室骨干就选调生们提出的问题逐一作答,并为选调生们下一步基层锻炼工作提出意见建议。

“参加活动后,对有关单位的业务职能、在全市发展大局中的作用有了更加深刻的了解,学习了相关委局服务中心工作的经验和做法。”在基层锻炼的市委组织部选调生张博表示,将把学到的解题思路、破题本领带回基层、带到今后工作中去,为更好本职工作蓄力加力。

“选调生走进市直机关”系列活动将持续举办。下一步,全市组织部门将努力丰富选调生培养锻炼的形式和平台,强化业务指导,更好推动在基层锻炼的选调生转变思维理念、拓宽工作视野,为服务全市中心工作积蓄力量。

十大战略进行时

洛阳现代生物技术研究院与华中农业大学金梅林院士团队签订合作协议

链接院士资源 加速产业发展

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 苟华云)昨日,记者从洛阳现代生物技术研究院有限公司获悉,在近日于我市举办的全国第二届水禽健康发展与疫病防控技术交流会上,该企业与华中农业大学金梅林院士团队签订合作协议,通过链接院士资源,加速推动洛阳生物医药产业发展。

根据协议,合作双方将聚焦我国当前水禽养殖规模不断壮大,但疫苗种类相对偏少、预防效果不够理想、许多疫病预防产品尚处于研究开发阶段等行业难题,瞄准水禽疫病防控空白领域,深耕精制抗体及高效疫苗技术研究,针对水禽多种疫病混合感染,加速开展多联多价防治产品研究与应用。

中国工程院院士,华中农业大学生物医学与健康学院教授、博士生导师金梅林多年来围绕重要人兽共患病和动物新发突发疫病防控开展系统研究,并取得一系列重大成果,为我国动物防疫事业和公共卫生安全作出重大贡献。

“通过此次强强联动,我们将进一步为洛阳发展引入院士资源,加速搭建校企联合桥梁,力争为抢占世界农业科技创新制高点贡献更多‘洛阳方案’。”洛阳现代生物技术研究院董事长王善普表示。

在当日活动中,洛阳现代生物技术研究院还分别与河南农业大学、华南农业大学、石河子大学等高校科研团队签订多项水禽疫苗合作协议。

作为我市生物医药重点企业,洛阳现代生物技术研究院联合中国动物疫病预防控制中心、中国农业大学等20多家国家科研院所组建研发大团队,已承担国家、省、市科技专项16项,开化学发光技术应用于动物疫病检测产业化的先河,多个产品和多项技术填补国内外空白。

走好新文旅产业发展之路

隋唐洛阳城定鼎门遗址博物馆推出沉浸式公益讲解活动

夜游定鼎门 与历史面对面

唐代为何实行宵禁制度?定鼎门是一座怎样的门?……6日晚,隋唐洛阳城定鼎门遗址博物馆推出沉浸式公益讲解活动,带领观众揭开历史谜底。

与普通讲解不同,本次名为“洛小文夜探定鼎门遗址博物馆”的沉浸式讲解活动在开始阶段就抛出悬念:在夜晚的定鼎门内,唐代“治安员”不良人正在追逐一名胡商,他们与惊动朝野的“驸马案”有何关联?宵禁时间已过,珍贵的西域香料怎会在街头被偷偷售卖?……

“考古发现,定鼎门由平面呈长方形的墩台、三个门道、东西飞廊、东西两阙和左右马道组成。东西飞廊和东西两阙分别位于墩台两侧,和墩台平行对称分布,这种门阙形制目前仅见于定鼎门遗址,在国内其他地方还没有发现。”在小剧场间隙,讲解员“洛小文”详细讲解与定鼎门有关的历史文化。

作为世界文化遗产丝绸之路的遗产点,定鼎门承载着一段盛世记忆。在讲解活动中,观众还跟随“太平公主”登上博物馆二层城楼,在模拟展示隋唐洛阳城的沙盘前,了解隋唐洛阳城布局及里坊区内的“名人故居”。

洛阳汉魏隋唐都城遗址保护中心相关负责人表示,本次沉浸式公益讲解活动是定鼎门遗址博物馆的首次尝试,期待通过对中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,拉近遗址和大众的距离。

洛报融媒记者 智慧/文 记者 李卫超/图



小朋友很高兴能参加活动



“商娘”与“不良人”(右一)交谈



观众跟随“太平公主”登上城楼



“胡商”讲述历史背景



“不良人”(右三)盘问“商娘”

8家洛企获评省级中小企业数字化转型标杆

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 梁莹)近日,2024年度河南省制造业数字化转型示范企业名单发布,中航光电科技股份有限公司等8家洛企获评省级中小企业数字化转型标杆。

●中小企业数字化转型标杆是在研发设计、生产制造、经营管理、销售服务、仓储物流等业务环节持续深化数字化应用实践,提质、增效、降本、降耗、绿色和安全发展成效显著,对行业同类型企业数字化转型具有较好示范作用的重点产业链中小企业。

●我市此次入选名单的企业涉及铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业,以及金属制品业、专用设备制造业等领域。这些企业在生产设备数字化管理等方面均达到了省级相应标准,在数字化转型上发挥了引领作用。

8家企业为

- 中航光电
- 双瑞特装
- 润光特装
- 双瑞橡塑
- 双瑞万基钛业
- 中实重机
- 中托力合
- 丰瑞氟业

其中,中实重机积极引入大量数字化智能制造设备,实现了精准度高、数据可追溯的质量管理,通过建立基于远程故障诊断系统的产品全生命周期质量管理体系,推动售后服务数字化升级;双瑞特装利用物联网、大数据等技术,积极打造桥梁支座和管路补偿物联网平台,实现了对关键设备的实时监测、预警和智能优化,通过数字化转型推动企业生产效率提升26.79%;双瑞万基钛业

在设计研发上积极采用LIMS实验室信息化管理系统,推动产品升级周期从原先的200天提升至120天。

接下来,我市将继续深入贯彻落实全省数字化转型战略部署,以“一转带三化”为主线,抢抓新型工业化机遇,争创国家中小企业数字化转型试点城市,推动制造业高端化绿色化智能化发展再上新台阶,为加快发展新质生产力提供有力支撑。

制图 中辉



暑期文旅热

近日,在栾川县鸡冠洞景区,不少学生游客来此打卡。今年暑假,栾川县文旅市场迎来旅游热潮,不少学生群体选择利用暑期到栾川避暑放松,当地一些景区还针对学生群体推出各项优惠措施,助力当地文旅市场实现“长红”。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 李莎 摄